



# ВЕСТНИК

№ 26 | сентябрь 2020

Корпоративная газета АО «УНИИКМ»

В НОМЕРЕ

2 стр.



НОВЫЙ КОРПУС

3 стр.



СОВЕТ МОЛОДЕЖИ

4 стр.



КИБЕРСПОРТ

5 стр.



PRO PERSONAL

## С ДНЕМ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ!



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляю наш коллектив с Днем машиностроителя!  
Люди, чья деятельность непосредственно связана с самой основной отраслью экономики – отраслью машиностроения, своей плодотворной и самоотверженной работой укрепляют и развивают экономический, политический и оборонный потенциал нашей страны.

Результаты нашего труда всегда высоко оцениваются руководством страны и отмечены благодарностью нашего народа.

От всей души желаю всем работникам нашего предприятия уверенности и решимости в достижении поставленных задач, осуществления самых смелых целей!

Здоровья, счастья и благополучия! С праздником!

Генеральный директор АО «УНИИКМ»  
Владимир Юрьевич Чунаев

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ!

Машиностроение — это одна из важных областей любой развивающейся державы. Машина, автобус или трактор является неотъемлемой частью жизни человека. Скорая медицинская помощь, грузоперевозки, путешествия, уборка урожая, полеты в космос не возможны без этой отрасли. Даже такая привычная домашняя техника, как пылесос или стиральная машина, тоже относится к машиностроению. И та продукция, на которой базируется промышленность, то есть станки и прочее оборудование для производства новых товаров, и продукция, обеспечивающая обороноспособность страны, то есть ракеты и самолеты, космические спутники и морские корабли. Все это часть отрасли машиностроения. Нет такой области, которая бы не была связана с машиностроением.

В этот профессиональный праздник поздравляем от Совета молодежи с Днем машиностроителя каждого, кто призван оживлять предметы и дарить людям пользу и комфорт. Хотим пожелать вам больших творческих успехов, рождения новых моделей, успехов в воплощении своих идей. Пусть все машины, которым вы подарили жизнь, живут долго и работают без перебоев и поломок. Пусть ваши труды не будут напрасными, принеся людям большую пользу и эстетическое наслаждение. Желаем всем вам большого творческого потенциала, крепкого здоровья и семейных благ.

Пусть срок службы ваших жизненно важных механизмов не заканчивается никогда!

В. А. Некрасов,  
председатель Совета молодежи АО «УНИИКМ»

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!

Сердечно поздравляем с профессиональным праздником — Днем машиностроителя!

Машиностроение — одна из важнейших отраслей экономики.

Современные технологии, разработанные и внедренные специалистами нашего предприятия, новые образцы изделий, освоенные ими, эффективно используются в науке, промышленности, укреплении обороноспособности государства.

В этот праздничный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, стабильности и уверенности в завтрашнем дне, успехов в производственной и научной деятельности на благо Пермского края, нашего государства.

Н. И. Некрасова,  
председатель ППО АО «УНИИКМ»



## КОРПУС ТЕРМОХИМИЧЕСКОЙ ОБРАБОТКИ

Для реализации программы развития опережающих технологий, а также в связи с ростом потребности государственного оборонного заказа на изготовление изделий УУКМ, УККМ и развитие научно-исследовательской работы и перспективных образцов технологии, Советом директоров принято решение о начале реализации инвестиционных мероприятий в части развития производственных мощностей АО «УНИИКМ».



УНИИКМ в рамках долгосрочной программы развития плана технического перевооружения и развития на 2019–2020 гг. выполнил строительство нового корпуса термохимической обработки с размещением печи СШВГ №6.

В перспективах развития корпуса термохимической обработки планируется размещение печей СШВГ 15.18/11 №7, 8 (типа ИШВТ) и СШВГ 25.30/21.

Корпус имеет общую площадь 465 м<sup>2</sup> и представляет собой четырехэтажное здание, где 1 и 2 этаж занимает энергоблок,

который включает три вентиляционных камеры, главную распределительную щитовую, две трансформаторных подстанции мощностью 3\*15 кВА и три градирни крышного исполнения. Третий и четвертый этажи корпуса предназначены для размещения персонала отделов и служб. На этих этажах будут размещены оборудованные лаборатории отделения испытаний и исследований, кабинеты специалистов технологического отдела, службы главного инженера, ремонтно-технической службы и работников основного производства.

Процесс изготовления и монтажа печи СШВГ №6 занял более 13 месяцев, при этом были применены передовые разработки в части автоматизации технологического процесса ТХО. Печь СШВГ изготовлена по техническому заданию АО «УНИИКМ» и учитывает особенности ведения длительных технологических процессов (от 100 часов и более).

В августе этого года был проведен первый пусконаладочный режим и начата опытная эксплуатация печи СШВГ №6.

Проведение информационно-консультационного семинара по теме «Автоматизированная система управления электропечи СШВГ 25.30/21 в корпусе 303» позволило специалистам и рабочим службы ремонта технологического оборудования и производственного участка 10 приобрести навыки управления печью, ознакомиться с алгоритмом работы и особенностями автоматизированной системы управления в части системы охлаждения.

На сегодняшний день в полном объеме идет подготовка к аттестационному режиму печи, по результатам которого печь будет введена в эксплуатацию с проведением режимов ТХО на штатном изделии.

Полная реализация долгосрочной программы развития позволит увеличить к 2023 году производственные мощности участка термохимической обработки на 23%.

Материал подготовил Павел Котов



## НАГРАЖДЕНИЕ КО ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

В честь Дня машиностроителя наши работники отмечены различными видами поощрений:

### Доска Почета АО «УНИИКМ»

**Байдина Лариса Викторовна** – контролер 6 разряда отдела технического контроля (107);

**Баранова Елена Михайловна** – инженер-конструктор 1 категории отдела 31 НИО-3;

**Бушуев Вячеслав Максимович** – главный специалист группы главных специалистов (812);

**Гуляева Ирина Егоровна** – гальваник 5 разряда производственного участка 7 производства КМ 230;

**Диев Павел Сергеевич** – начальник отдела электроснабжения (201);

**Долгих Антон Станиславович** – ведущий конструктор конструкторского отдела (602);

**Дунина Анастасия Сергеевна** – изолировщик 5 разряда производственного участка 2 производства КМ 230;

**Оболенский Дмитрий Сергеевич** – инженер-технолог 1 категории технологического отдела (700) производства КМ 230;

**Одюшин Александр Романович** – формовщик специзделий 6 разряда производственного участка 10 производства КМ 230;

**Павлов Сергей Васильевич** – мастер службы ремонта и обслуживания вентиляционных систем (207.4);

**Рожков Алексей Валерьевич** – начальник лаборатории 501 научно-тематического отдела (500);

**Яковлева Светлана Николаевна** – специалист по персоналу 1 категории службы управления персоналом (401).

### Почетная грамота АО «УНИИКМ»

**Батыров Альберт Сергеевич** – электромонтер по эксплуатации распределительных сетей 6 разряда отдела электроснабжения (201);

**Батырова Альфия Варисовна** – распределитель работ 4 разряда производственного участка 4 производства КМ 230;

**Буторина Анастасия Андреевна** – бухгалтер 1 категории бухгалтерии (102);

**Бутузова Татьяна Александровна** – инженер-технолог 2 категории технологического отдела (700) производства КМ 230;

**Луковников Илья Владимирович** – инженер по инструменту 2 категории отдела подготовки производства (809) производства КМ 230;

**Лягузова Татьяна Анатольевна** – инженер-технолог 1 категории отдела 52 НИО-5;

**Носков Виктор Михайлович** – начальник отдела технологии механосборочного производства (601);

**Савинова Яна Николаевна** – инженер по охране окружающей среды 1 категории службы охраны труда, промышленной безопасности и окружающей среды (202);

**Чечулина Евгения Александровна** – ведущий инженер-исследователь группы рентгеноструктурного анализа (805.4.2.) лаборатории исследований структуры и физических характеристик материалов (805.4) отделения испытаний и исследований (805);

**Юшкова Юлия Юрьевна** – изолировщик 5 разряда производственного участка 2 производства КМ 230.

### Благодарность АО «УНИИКМ»

**Анисимова Анна Анатольевна** – инженер-технолог 2 категории отдела материаловедения (603);

**Бондарь Максим Васильевич** – фрезеровщик по обработке специзделий 6 разряда производственного участка 9 производства КМ 230;

**Железняков Александр Евгеньевич** – ведущий специалист группы защиты информации (405);

**Зайцев Георгий Михайлович** – термист 5 разряда производственного участка 7 производства КМ 230;

**Калинина Елена Николаевна** – инженер 1 категории первого отдела (403);

**Кочергин Сергей Леонидович** – слесарь-сборщик специзделий из ПКМ 5 разряда производственного участка 4 производства КМ 230;

**Кудымов Константин Андреевич** – инженер-технолог 1 категории отдела технологии термохимической обработки (606);

**Меньшиков Андрей Сергеевич** – энергетика отдела электроснабжения (201);

**Ошева Ксения Ивановна** – мастер контрольный отдела технического контроля (107);

**Патокина Ольга Юрьевна** – экономист 2 категории отдела организации труда и заработной платы (110);

**Попов Сергей Валентинович** – слесарь-ремонтник 6 разряда службы механика (207.2);

**Сиволап Олеса Александровна** – инженер-конструктор 2 категории отдела стандартизации (808);

**Синицын Геннадий Михайлович** – формовщик специзделий 6 разряда производственного участка 1 производства КМ 230;

**Смирнов Алексей Игоревич** – старший инженер-исследователь по неразрушающему контролю группы акустических методов контроля (805.3.2) лаборатории неразрушающего контроля (805.3) отделения испытаний и исследований (805);

**Толмачев Александр Сергеевич** – формовщик специзделий 6 разряда производственного участка 1 производства КМ 230;

**Хусаинов Наис Фанисович** – формовщик специзделий 5 разряда производственного участка 10 производства КМ 230;

**Черепанова Елена Сергеевна** – бухгалтер 2 категории бухгалтерии (102);

**Шамазова Дарья Вячеславовна** – секретарь руководителя отдела главного инженера (200);

**Шумилов Алексей Сергеевич** – начальник службы ремонта и обслуживания вентиляционных систем (207.4).

## ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОХОД РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ

8-9 августа 2020 года состоялся туристический поход активистов работающей молодежи Мотовилихинского района. Мероприятие проводилось в Кунгурском районе на территории заказчика «Предуралье», который расположен на правом берегу реки Сылвы. Это место также известно своими вершинами разной высоты, которые называются Ермак, Ермачиха и Ермаченьок. Скальный массив Ермак-Камень — природный памятник и популярное место туризма.

Цель туристического похода — популяризация активного и экологического туризма, укрепление чувства патриотизма среди молодежи Мотовилихинского района, изучение Пермского края, сплочение активистов Мотовилихинского района. В принципе, поход представлял собой что-то в виде мини-турслета, так как включал в себя ещё и спортивные состязания, конкурс палаточных лагерей, конкурс рыбаков, конкурс поваров, конкурс песен у костра и т.д.

В походе приняли участие делегация от МОО ТОС «Гарцы», ПАО «Мотовилихинские заводы», АО «УНИИКМ», молодежный совет при МОО ТОС «Вышка-1» и команда активистов совместно с районной администрацией.

В этом году количество участников команды было ограниченным. Наше предприятие в походе представляли 6 человек: Андрей Тимченко (о.805), Александр Тиунов (сл.209), Анна Чазова (сл.111), Яна Савинова (сл.202), Ольга Лядова (о.201) и Ольга Логинова (о.201).

Участие в туристическом походе комментирует Ольга Логинова: «Это было незабываемо! В душе появляется неописуемый восторг от воспоминаний, это было одно из самых замечательных событий в этом году.



Рано утром 8 августа наша небольшая команда собралась на железнодорожном вокзале «Пермь-2» с рюкзаками и снаряжением, на электричке мы доехали до г. Кунгура. Конечно, было тяжело нести все вещи в руках, но настоящие туристы так и ходят.

Все было слажено, для нас была организована экскурсия к горе Ермак. Очень интересно открывать для себя что-то новое.

Суббота пролетела незаметно, день был настолько насы-

щенный, что некогда было присесть. Воскресенье встретило нас дождем, но даже плохая погода не испортила наше впечатление о походе».

Ольга Лядова также восторженно отзывается о прошедшем походе: «Как всегда, в турпоходе приняли участие команды от предприятий Мотовилихинского района. Было весело, конкуренция была достойная. Мы соревновались в таких конкурсах, как перетягивание каната, конкурс поваров, конкурс песни, игра «Вышибалы», конкурс туристической песни у костра. Наша команда приехала с дипломами, медалями, подарками, хорошим настроением и незабываемыми воспоминаниями».

Мероприятие прошло с соблюдением всех мер санитарно-эпидемиологических требований. В подобных конкурсах каждая команда смогла проявить себя.

- 1) Конкурс поваров (Мотовилихинские заводы)
- 2) Конкурс бивуаков (Гарцы)
- 3) Конкурс песен у костра (Вышка-1)
- 4) Перетягивание каната (УНИИКМ)
- 5) Вышибалы: Мотовилиха (администрация)
- 6) Конкурс рыбаков (Гарцы)

Материал подготовили  
Ольга Логинова и Ольга Лядова

## МОЛОДЕЖЬ И САМОИЗОЛЯЦИЯ

В связи с тем, что по миру, по России, по Пермскому краю «гуляет» COVID-19, этот год выдался не сильно активным для молодежи нашего предприятия, да и страны в целом. С начала режима самоизоляции общественность словно забыла о том, что в России есть молодые люди. Однако молодёжь есть, и она пострадала не меньше. Конечно единение - это эффективный способ для того, чтобы расслабиться и побыть наедине с собой. Многие духовные учителя практиковали единение и отмечали пользу, которую оно приносит. Но речь идёт о добровольном единении, когда у человека есть свобода выбора, а не о принудительном. Большая часть молодежи социально активна, и это для них обычный образ жизни. За короткий срок изменить этот привычный образ жизни нельзя. Люди, запертые в четырёх стенах, занимались разным: кто-то читал классиков литературы, кто-то пытался придерживаться 30Ж, кто-то старался избегать долгих встреч с холодильником. Конечно, сразу выросла активность в интернете. Соцсети переполнены, все что-то обсуждают, грузят фоточки. Самые расторопные участвуют в челленджах, квизах, проводят онлайн-вечеринки, скайп-девичники/мальчишники, снимают клипы и делятся результатами хобби в духе хенд-мейд.

Когда постепенно стали сниматься ограничения, досуг людей всё равно остался не затронутым. Не работают кафе, кинотеатры, фитнес-залы, запрещалось проводить любые культурно-массовые мероприятия. Может быть, после этих событий необходимость Совета молодежи на предприятии стала немного заметнее.

Для тех, кто недавно устроился и для тех, кто не читал прошлые выпуски газеты «Вестник КМ», немного поясним. Работа с молодыми кадрами не должна быть заботой исключительно службы управления персоналом — нужно какое-то объединяющее звено молодежного актива, среды, воспитывающей чувство гордости за родное предприятие. Встает вопрос: «Какой должна быть структура, способствующая самореализации молодых работников в коллективе и органично вписывающаяся в общую кадровую работу? Что должно прийти на смену ушедшему в прошлое комсомолу?» Конечно же, это Совет молодежи.

Одной из форм активного включения молодого человека в общественную жизнь предприятия является его причастность к деятельности Совета молодежи. Это добровольное объединение активных работников предприятия на принципах законности, самоуправления и равноправия, где молодые люди могут развивать и представлять свои интересы, эффективно осущест-



Самоизоляция это только первые 5 лет тяжело... Потом привыкаешь.

влять общественно полезную деятельность, как на предприятии, так и за его пределами.

Материал подготовил Вадим Некрасов

### ЗАЧЕМ СОВЕТ МОЛОДЕЖИ НУЖЕН МОЛОДЕЖИ?

- Централизованное представление интересов молодежи перед администрацией;

- Реализация законодательных гарантий прав молодежи (представители Совета молодежи активные члены комиссии по Коллективному договору);

- Решение части социальных проблем молодежи (совместно и по согласованию с руководством предприятия);

- Культурно-массовая и спортивная работа.

ЗАЧЕМ ОН НУЖЕН РУКОВОДСТВУ ПРЕДПРИЯТИЯ?

- Активизация участия молодежи в повышении эффективности деятельности организации;

- Решение вопросов кадровой политики;

- Резерв руководящих кадров;

- Привлечение на предприятие молодежи.

Так что, если вы молодой, активный сотрудник нашего предприятия, если у вас есть идеи, есть желание заниматься общественной работой, есть стремление сделать наше предприятие чуть-чуть лучше — присоединяйтесь к Совету молодежи. Но не думайте, что это просто одно большое развлечение. НЕ! Это довольно большая и серьёзная работа, которая занимает мно-

го личного, внерабочего времени. Эта работа, большая часть которой остается «за кадром», но если все же ей заниматься, работать в команде таких же молодых и активных, то она принесёт вам много полезного опыта, интересных и ярких моментов и настоящих друзей. Если кого-то заинтересовало, звоните по тел. 22-97.

Вернёмся назад. За период пандемии коронавируса людей из Совета молодежи «замучили» вопросами: «А когда будет турслет?», «Может, хоть стрельбу проведете? Там всего по 3 человека стреляют, мы можем в масках стрелять...», «Спартак-ада будет?», «Как насчёт тренировок в зале? Можем в масках бегать...»... и т.д.

Попытаемся немного прояснить ситуацию и рассказать планы на будущее.

В этом году в плане работ Совета молодежи было заложено 18 мероприятий. Провести успели только 3. Конечно, до конца года не успев провести все задуманные мероприятия, но мы будем стараться по максимуму. Хочу подчеркнуть, что мероприятия планируется проводить, начиная с октября, и только с одобрения руководства предприятия.

### Ориентировочный план работ, начиная с октября:

| Наименование мероприятия   | Срок проведения          |
|--|--------------------------|
| Проведение 2-го, 3-го, 4-го тура чемпионата по интеллектуальным играм среди работников предприятия | октябрь, ноябрь, декабрь |
| Проведение соревнования по плаванию среди работников предприятия                                   | октябрь, декабрь         |
| Проведение чемпионата среди работников по стрельбе из пневматической винтовки                      | ноябрь, декабрь          |
| Проведение турнира по настольному теннису среди сотрудников предприятия                            | декабрь                  |
| Участие футбольной команды АО «УНИИКМ» в городском турнире по фут-залу                             | с октября                |
| Организация тренировок в спортивном зале   | с 15.09.2020 г.          |

Вся информация о мероприятиях будет направлена по электронной почте предприятия и размещена на информационных стендах. Ждем каждого из вас, независимо от возраста. Главное, ребята, сердцем не стареть!

ПОБЕДА В КИБЕРСПОРТЕ



Весной этого года состоялось немаловажное событие среди любителей компьютерных игр — чемпионат Пермского края по компьютерному спорту. Данное мероприятие проходит ежегодно среди участников в возрасте от 14 лет. Соревнования проводились в таких компьютерных дисциплинах, как Dota 2, StarCraft 2, Tekken 7 и NHL20. Среди участников чемпионата был работник нашего предприятия — инженер-технолог 3 категории НИО-5, **Гладилов Александр Николаевич**. Александр соревновался в StarCraft 2 — сложную стратегию, которая проходит в реальном времени. Несмотря на карантин и самоизоляцию, объявленную в этот период, чемпионат продолжился в режиме онлайн. В ходе тяжелой борьбы Александру удалось выиграть своих соперников и занять первое место на чемпионате. Игроки, одержавшие победу, стали членами сборной Пермского края и представляли регион на основном этапе России по компьютерному спорту. «Я увлекся компьютерными играми ещё в школе. Втянулся так, что играю до сих пор. StarCraft 2 — довольно сложная стратегия. Здесь играешь один на один, и всё зависит только от тебя, а не от команды. Сейчас я являюсь не только игроком, но и комментатором и организатором соревнований», — рассказывает Александр. Следует отметить, что в числе побед Александра также первое место в Пермском турнире по StarCraft 2 (январь

2020 г.), победа в Кубке Перми по киберспорту (2018 г.) и победа в студенческой лиге по дисциплине StarCraft 2 (2016 г.). Желаем Александру дальнейших побед в этом необычном виде спорта!



САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Любая работа не может быть эффективна без полноценного отдыха. Время отдыха все ждут с нетерпением и готовятся к нему своевременно. Долгожданный отпуск все стремятся провести не только интересно, но и с пользой для здоровья. Санатории Пермского края предлагают эффективные методики лечения опорно-двигательного аппарата, системы кровообращения, органов дыхания, органов пищеварения, нервной системы. Все методики лечения основаны на богатых природных ресурсах нашего края. В этом году работники АО «УНИИКМ» получают лечение и отдых в санаториях «Ключи» и «Усть-Качка». Некоторый перерыв в работе санаториев из-за эпидемиологической обстановки только подогревает желание работников посетить здравницы. В первом и третьем кварталах 2020 года путевки выделены 29 работникам на сумму 1 045 188 рублей.

*вильное питание! Блюда в изобилии на любой вкус! Организация досуга отдыхающих на высшем уровне. В клубе комплекса проводят творческие вечера, различные концертные программы с участием очень талантливых местных артистов, дискотеки. Также на территории комплекса находится бар, где в уютной и непринужденной обстановке можно провести время. Для любителей активной рыбы и рыбалки организованно форелевое хозяйство. Лечебная база санатория тоже на высоте! Много различных процедур: грязи, ванны, массаж, физиотерапевтические процедуры, ингаляции и многое другое. Мы остались очень довольны отдыхом. Очень радует, что в нашем крае есть такие места!*  
PS: В санатории мы познакомимся с талантливым художником, и он написал наш портрет в стиле XVIII века.



Супруги **Елена и Эдуард Округины** посетили курорт «Ключи» и рассказали о возможностях курорта: «В этом году в августе мне и моему супругу представилась возможность отдохнуть, а также оздоровиться в лечебно-оздоровительном комплексе «Ключи», который находится в Суксунском районе в селе с одноименным названием. Для себя мы отметили массу плюсов. У комплекса большая лесопарковая территория. Живописные виды нашей уральской природы и чистый воздух повсюду. Вежливый и приветливый персонал. Вкусное, разнообразное, а самое главное, пра-

Оздоровительный сезон на Черноморском побережье начался в этом году с первого июня. Второй год АО «УНИИКМ» закупает путевки для сотрудников и их детей в санаторий «Архипо-Осиповка» г. Геленджик. В этом году закуплено 40 путевок для сотрудников и 36 путевок для детей на сумму 2 121 250 рублей. Начальник отдела закупок коммерческой службы **Елена Трошкова** посетила санаторий «Архипо-Осиповка» с детьми и спешит поделиться впечатлениями: «Отдых в санатории оставил самые приятные чувства.



У санатория масса плюсов: большая и чистая территория, чудесный горный воздух, профессиональные и отзывчивые врачи, сбалансированное питание и внимательное отношение персонала.



Особо хотелось бы отметить лечение. Лечебный корпус имеет новейшее оборудование для диагностики и лечения, а опытные и профессиональные врачи и медицинский персонал помогут решить любую проблему, связанную со здоровьем. Небольшое неудобство, на наш взгляд, — это далеко расположенный пляж санатория. Но это незначительный фактор для такого приятного отдыха.

Специалист по персоналу 2 категории службы управления персоналом **Евгения Гулина** с огромной благодарностью руководству предприятия и непосредственно Яковлевой Светлане Николаевне восторженно сообщает: «Лето — это маленькая жизнь! А что может быть лучше отпуска, проведенного на побережье Черного моря? Тёплое море, отличная погода, чистый воздух, галечные пляжи, отдых вдали от городской суеты благотворно влияют на здоровье работников.

Санаторий «Архипо-Осиповка» имеет удачное расположение: с одной стороны Черное море, с другой — горы. Санаторий утопает в роскошной зелени. Большая территория с диковинными растениями удивляет и восхищает. Для самых активных отдыхающих есть занятия спортом: настольный и большой теннис, организованные зарядки по утрам, прогулки по хвойному лесу. По вечерам — дискотеки, караоке, кино, концерты. Ну и, конечно, главное, ради чего не обойтись в профилактории — это лечение. Мне и моей семье отдых в «Архипо-Осиповке» понравился. Вернулись домой полные сил и энергии. В этом году за счет прибыли АО «УНИИКМ» детские лагеря посетили 67 детей на сумму более 2 100 000 рублей. Стараюсь сделать летний отдых детей безопасным, полезным и интересным, а также учитывая пожелания сотрудников, наше предприятие не в первый раз пользуется услугами комплексов СОК «Сосновый бор» и ДОЛ «Романтик».

вальный бассейн, веревочный парк и спортивные площадки. Дети с нетерпением ждут начала летних смен в лагере, чтобы провести время с друзьями, испытать позитивные эмоции и набраться ярких впечатлений.

Вот что рассказал **Леонид**, 12 лет, сын прессовщика 5 разряда производственного участка №7 **Андрея Чуркина**: «Я был в лагере «Сосновый бор» во вторую смену. Этот лагерь был для меня как второй дом. Я подружился с ребятами, занял много первых мест. В «Сосновом бору» я не первый раз, но каждый год я с интересом жду начала смены. Наша смена не была бы такой яркой без наших лучших вожатых. Время в лагере — самое лучшее событие этого лета!» Детский оздоровительный лагерь «Романтик» находится в живописном районе, недалеко от курорта «Усть-Качка». Лагерь обеспечивается чистой артезианской водой, что позволяет оздоравливать отдыхающих ребятшек, а насыщенная программа лагеря никому не даст скучать.



А вожатые — одни таланты. Пролетит мгновенно смена, и уедем мы домой, А когда дождется лета, то вернемся мы сюда, Потому что наш «Романтик» полюбили навсегда». В 2019 году в России началось поэтапное повышение воз-



раста, дающее право на назначение страховой пенсии по старости. Изменения будут происходить в течение 10 лет. В итоге пенсионной реформы, пенсионный возраст повышен на 5 лет и установлен на уровне для женщин — 60 лет и для мужчин — 65 лет.



Детский лагерь «Сосновый бор» имеет благоустроенные корпуса, педагогический состав высокой квалификации, полный комплекс лечебно-оздоровительных процедур, пла-



**Андрей**, 14 лет, сын кладовщика отдела материально-технического обеспечения **Марии Дуловой**, был в лагере «Романтик» и написал такой отзыв: «В этот лагерь приезжаю я всегда из года в год, Потому что в наш «Романтик» ездит удивительный народ: Не найдешь здесь равнодушных, не увидишь хмурых лиц, Здесь живем мы очень дружно, здесь веселье без границ. Скуки в лагере не знаем, все в заботах и делах, Здесь мы шьем, рисуем, и танцуем, и поем. Здесь ребята все певцы и музыканты,

С целью поддержания здоровья и сохранения потенциала трудоспособного населения немалая часть средств направляется на санаторно-курортное лечение для предпенсионеров. Предпенсионный возраст — это пятилетний период до достижения возраста, дающего право на страховую пенсию по старости. Согласно списку из Пенсионного фонда в АО «УНИИКМ» в 2020 году имеют статус предпенсионера 69 человек, они могут получить санаторно-курортное лечение в санаториях страны за счет средств Фонда социального страхования.

Материал подготовила Светлана Яковлева

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ



В июне-июле этого года наше предприятие покинули специалисты, которые посвятили более 20-ти, а многие более 30-ти лет трудовой жизни АО «УНИИКМ». На их глазах росли корпуса и разворачивалось производство новейших изделий боевой техники. Благодаря их самоотверженному труду и личному вкладу в общее дело, развивались новые направления науки, орабатывались прогрессивные технологии, выходили на испытательные стенды и боевые дежурства изделия, которые мы с гордостью называем боевым щитом Родины.

Успехи наших коллег радовали и вдохновляли, их многолетний опыт перенимала молодежь, их достижения высоко ценило руководство предприятия.

От имени всех работников предприятия выражаем благодарность за ваш высокий профессионализм и верность предприятию.

Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, семейного благополучия, чувства гордости за причастность к успехам отечественного ракетостроения.

Бортников Владимир Леонидович  
Гаврилова Людмила Николаевна  
Ганичева Нелли Мефодьевна  
Касимов Василь Мартазович  
Кузнецов Александр Алексеевич  
Лапочкина Вера Петровна  
Назаров Вячеслав Федорович  
Назарова Галина Геннадьевна  
Петров Владимир Александрович  
Посохин Михаил Александрович  
Пряхин Александр Петрович  
Пуков Павел Викторович  
Федотов Николай Анатольевич  
Францкевич Владимир Витольдович  
Цуренков Владимир Алексеевич

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

**Дорогие коллеги!**  
**Поздравляем вас с юбилеем!**

**Радости, везенья и удачи**  
**От души желаем вам сейчас,**  
**Чтоб легко решались все задачи,**  
**Был бы также светел каждый час,**  
**Чтоб карьера строилась отлично,**  
**Были силы, бодрость и успех!**  
**Будьте веселы и энергичны!**  
**С юбилеем поздравляем всех!**

**От всей души поздравляем наших коллег,**  
**отметивших свой юбилей!**

**В ИЮНЕ**

**Карпова Сергея Борисовича**  
**Костареву Веру Александровну**  
**Логонова Анатолия Ивановича**  
**Максимову Ольгу Александровну**  
**Третьякову Алевтину Геннадьевну**

**В АВГУСТЕ**

**Загорьянову Расиму Исхаковну**  
**Каменских Владимира Николаевича**  
**Ромашова Алексея Юрьевича**

**В СЕНТЯБРЕ**

**Грибанич Любовь Алексеевну**  
**Диденко Светлану Владимировну**  
**Кузнецова Павла Николаевича**  
**Лямина Юрия Борисовича**  
**Меркушеву Ирину Васильевну**  
**Рогожникову Ирину Алексеевну**

**В ИЮЛЕ**

**Быкова Владимира Васильевича**  
**Михееву Валентину Леонидовну**



**Уважаемая Светлана Владимировна!**  
**Коллектив ООТиЗ от чистого сердца поздравляет Вас с юбилеем.**  
**Хотим пожелать безграничных возможностей в жизни и несомненных успехов в работе.**  
**Пусть каждый день приносит массу впечатлений, приятных сюрпризов и удовольствий.**  
**Пусть с каждым разом любая цель достигается легче и быстрее.**



**Поздравляем с Юбилеем Загорьянову Расиму Исхаковну!**

**Пусть дарят букеты прелестные,**  
**Звучат комплименты с восторгом,**  
**А радость, улыбки чудесные**  
**Останутся в сердце надолго!**

**Пусть с легкостью все получается,**  
**Ждут яркие счастья мгновения**  
**И светлые грёзы сбываются,**  
**Как в радужных снах!**  
**С днем Рождения!!!**

Коллектив БТД



**Коллектив ООТиЗ поздравляет с юбилеем Грибанич Любовь Алексеевну!**  
**Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия!**  
**Поддержка, участие близких,**  
**Тепло всех родных и друзей**  
**Согреют пусть радостью чистой,**  
**Чтоб ярким был каждый из дней!**

**Выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в выпуске газеты.**  
**Редактор: Ксения Сухорукова, Корректор: Яна Малеева**  
**За точность фактов и достоверность информации ответственность несет автор.**